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Для обеспечения номинальной долговечности ремня число его пробегов 
vu
L

(1/с) 

не должно превышать пяти.
Приведенное полезное напряжение следует принимать (при напряжении 

предварительного натяжения 0 3, Н/мм2):

— для полиуретановых ремней 0 3,5 32
t

d D ; 

— для кожаных ремней 0 3,0 30
t

d D ; 

— для хлопчатобумажных ремней 0 2,1 15
t

d D ; 

— для прорезиненных ремней 0 2,3 10
t

d D .

Допускаемое полезное напряжение t

0 v pt t
C C C . (2)

Здесь коэффициент угла обхвата C , скоростной коэффициент vC и коэффициент 
режима pC принимать по таблицам, приведенным выше для плоскоременных передач.

При проектном расчете передачи находят диаметр круглого ремня по формуле

3 1

1

2,8 10
t

Pd
D

, мм (3)

где 1P – мощность на малом шкиве диаметром D в кВт.
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В зарубіжній і вітчизняній печаті є багато публікацій по застосуванню 
електрофізичних методів обробки різних продуктів, котрі в основному базувалися на 
експериментальних даних дослідників, оскільки механізм взаємодії магнітних і електричних 
полів з об'єктами обробки до теперішнього часу теоретично мало вивчений. Позитивний 
досвід використання низькочастотних електромагнітних полів (НЧ ЕП) відмічений 
практично у всіх областях діяльності людини.

Із літератури відомо, що передпосівна обробка насіння НЧ ЕП і полив активованою 
НЧ ЕП водою збільшують урожайність зернових і зернобобових на 10…20 %, а овочів, 
баштанних і картоплі до 20…40 %. При цьому у пшениці відмічений підвищений вміст азоту 
та клейковини, що збільшує вихід хліба при випіканні. Крім того, рослини становляться 
більш життєстійкими.

Публікації по цій темі іноді суперечливі, а результати дослідження на лабораторних 
установках не завжди співпадають з промисловим досвідом.
Співробітниками ОНАХТ сумісно з різними організаціями і підприємствами харчової 
промисловості більше 30 років проводяться експериментальні дослідження в області 
електрофізичної обробки рідких, сипких і твердих харчових продуктів. Розробляються 
теоретичні передумови обґрунтування ефекту взаємодії електромагнітних полів низької 
частоти з водою, харчовими продуктами і біологічними об’єктами.
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В ОНАХТ розроблений спосіб електромагнітної обробки комбінованої взаємодії
постійного і змінного магнітних полів з індукцією 0,01…0,05 Тл, амплітудою пульсацій 
10…100 % і частотою 1…10 Гц. Час обробки об’єкта в магнітному полі складає 0,2…2,0 с.
Експериментально встановлено, що в багатьох випадках це дозволяє зменшити вплив зміни 
напруженості магнітних полів, габаритів установки і часу обробки на його результат. Спосіб 
обробки захищений авторським свідоцтвом та був використаний при розробці лабораторних 
і виробничих установок для НЧ ЕП обробки рідких середовищ і сипких продуктів з різною 
продуктивністю (див. табл. 1, рис. 1).

Таблиця 1 – Технічні характеристики установок
Галузь

застосування
Продуктивність, 

м3/год.
Габарити,

мм
Маса,
кг

Потужність, 
кВт

Рідкі середовища
0,5 – 1,0
7,5 – 15
75 – 150

700×150×50
1100×250×100
2000×400×250

8
20
65

0,02
0,15
0,50

Сипкі середовища 0,2 – 1,0
5,0 – 15

500×100×100
1000×150×150

12
35

0,02
0,15

Викладачами ОНАХТ спільно із співробітниками ОНСУ і НПО «Агросимомашбуд» 
були проведені лабораторні і польові випробування з вивчення впливу імпульсних 
низькочастотних електромагнітних полів на урожайність зернових культур.

Аналіз лабораторних досліджень показав, що НЧ ЕМ обробка зерна збільшила 
енергію проростання насіння на 5…10 %, а схожість на 3…5 % при контрольній схожості 
90…95 %. Більш високі результати: 15…20 % і 6…12 %, відповідно, були отримані при
контрольній схожості 80…85 %, тобто для низьких класів посівних кондицій зерна.

Аналіз мікрофлори зерна пшениці і ячменю до і після його обробки показав, що 
загальна кількість бактерій знижується на 25…45 %, грибків в 2 рази. Відмічені значні зміни 
у складі мікрофлори: Pseudomonas herbicola в зерні пшениці зменшилось на 70…75 %, в 
ячмені на 20…25 %, вміст мікрофлори кокових форм знизився на 45…50 % і на 35…40 %
відповідно. Кількість спороутворюючих бактерій залишилася практично без змін.

а)                        б)              

а – рідких середовищ: 1 – зовнішня труба; 2 – внутрішня труба; 3 – котушки;
4, 5 – патрубки; 6 – виводи котушок;

б – сипких продуктів: 1 – воронка; 2 – електромагнітна система;
3 – корпус; 4 – затвор; 5 – стойки; 6 – рознімач електричний.

Рис. 1 – Апарати для електромагнітної обробки продуктів
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На основі результатів лабораторних досліджень в ОНАХТ була спроектована і 
виготовлена в НПО «Агросимомашбуд» установка для електромагнітної обробки зерна і 
насіння у виробничих умовах, продуктивністю 6000 кг/год. по зерну пшениці. Установка 
призначена для передпосівної обробки насіння і зберігання зерна. На установці був 
оброблений ячмінь сорту «Буран» другої репродукції з контрольною схожістю 92…96 % при 
вологості 13,5 % на трьох різних режимах (Вар. 1, 2, 3). Зразки були висаджені в 
лабораторних умовах через сім діб після обробки.

Схожість і енергія пророщування у варіантах 1 і 2 не відрізнялися від контрольних і 
знаходились в межах помилки експерименту. У варіанті 3 схожість і енергія пророщування 
зменшились у порівнянні з контролем на 10 % і 8 % відповідно.

Далі ці зразки пророщували на протязі 5 тижнів на світлі в кімнатних умовах. Середня 
висота рослин у варіантах 1 і 2 збільшилась у порівнянні з контролем на 30 % і 11 %, а маса 
бадилля рослин зросла на 116 % і 84 % відповідно. Період вегетації рослин скоротився, а 
самі рослини виглядали яркими і здоровими. У варіанті 3 середня висота рослин і маса 
бадилля виявилася менше контролю на 29 % и 37 % відповідно, а самі рослини виглядали 
пригнобленими і тьмяними.

В учхозі ім. Трофімова ОНСУ на цій же установці були проведені досліди по впливу 
передпосівної обробки насіння сої, гречки і проса в польових умовах. Насіння були 
посаджені в ґрунт через 5 днів після їх обробки НЧ ЕП. Не дивлячись на те, що насіння були 
посаджені пізніше агрономічних строків і всупереч малої кількості опадів в літньому періоді, 
оброблені насіння дали більшу схожість, ніж контрольні, скоротився вегетативний період, 
рослини були вище і крупніше контрольних, а їх врожайність збільшилась на 10..18 %.

Отримані результати вказують на практичну цінність обробки насіння зернових 
культур, а також на необхідність проведення дальших досліджень з метою прогнозуємого і 
стабільного підвищення їх урожайності.

ВІБРОГАСНИКИ ПОДВІЙНОЇ ДІЇ

Кобєлєв В.М., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

В техніці виникають задачі, пов’язані з боротьбою з вібраціями об’єктів, напрям 
коливань яких неможливо наперед визначити, або таких, що під час роботи може змінитися.

Ефективним засобом, який дозволяє вирішувати таку задачу є використання активних 
антивібраторів, розміри і складність яких однак обмежують їх практичне застосування. 
Боротьба з вібраціями інструменту при різанні звичайно ведеться з допомогою досить 
простих пасивних засобів – віброгасників направленої дії, які являють з себе додаткову масу, 
що певним чином поєднана з коливним об’єктом і рух якої, незалежно від принципу дії 
гасника, приводить до поглинання енергії шкідливих коливань. 

Прикладом ситуації, що потребує спеціального рішення, може служити боротьба з 
вібраціями ріжучого інструменту – борштанги – при виконанні на алмазно-розточувальному 
верстаті операції розточування, яка закінчується підрізанням торця спеціальним різцем з 
широким лезом. В цьому разі характерні для розточування коливання різця у радіальному 
напрямку змінюються при підході різця до торця на складні за формою вібрації. З початком 
підрізання сила різання миттєво зростає і змінює орієнтацію і, як наслідок, змінюється 
напрям вібраційної дії на ріжучий інструмент і викликає його осьові коливання. З цього встає 
задача послідовній боротьби з вібраціями інструменту: під час розточування треба 
зменшувати коливання борштанги у радіальному напрямку, а під час підрізання торцю –
зменшувати осьові коливання. Таку ситуацію можна розрішити шляхом використання двох 
окремих віброгасників. Осьові коливання можна зменшувати установкою віброгасника на 
пристосуванні з закріпленою деталлю, яка підлягає обробці. А для боротьби з радіальними 
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